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Iniciatíva pre otvorené vládnutie (Open Government Partnership – OGP) predstavuje
medzinárodnú platformu, ktorej cieľom je zvyšovať transparentnosť, posilňovať participáciu
verejnosti na rozhodovaní a podporovať zodpovednosť verejných inštitúcií. Slovenská
republika sa k tejto iniciatíve prihlásila s ambíciou systematicky zlepšovať fungovanie
verejnej správy prostredníctvom konkrétnych záväzkov, ktoré sú formulované v pravidelne
pripravovaných akčných plánoch.

Akčný plán OGP na roky 2026 – 2028 nadväzuje na predchádzajúce obdobia a prináša nové opatrenia
reagujúce na aktuálne spoločenské výzvy. Jeho prípravu koordinoval Úrad splnomocnenca vlády SR
pre rozvoj občianskej spoločnosti v úzkej spolupráci so zástupcami štátnej správy, samospráv,
akademického sektora a občianskej spoločnosti.

Participatívna tvorba ako základ
Proces tvorby akčného plánu prebiehal participatívne prostredníctvom tzv. multistakeholder fóra,
ktoré združuje rôznorodých aktérov s cieľom spoločne pomenúvať problémy a navrhovať riešenia.
Tento prístup zabezpečuje, že výsledné opatrenia reflektujú potreby praxe a zároveň majú širšiu
podporu naprieč sektormi.

Participatívny proces prebiehal od januára do marca 2026 a pozostával z troch hlavných stretnutí
fóra:

Kľúčové tematické oblasti
Záväzky akčného plánu boli rozdelené do viacerých tematických oblastí, ktoré reflektujú dlhodobé
priority otvoreného vládnutia na Slovensku:

V rámci týchto tém sa účastníci venovali identifikácii konkrétnych problémov, návrhu riešení a
definovaniu merateľných cieľov.

Zapojenie Banskobystrického samosprávneho kraja
Do procesu tvorby akčného plánu sa aktívne zapojil aj Úrad Banskobystrického samosprávneho
kraja. Za úrad sa na príprave podieľala koordinátorka participácie Dorota Vrbjarová Martincová,
ktorá prispela najmä v oblasti rozvoja riadenej participácie.

Významným prínosom je aj skutočnosť, že niektoré z navrhnutých opatrení budú testované a pilotne
realizované práve v podmienkach Banskobystrického kraja. Tento prístup umožní overiť ich
funkčnosť v praxi a následne ich potenciálne rozšíriť aj do ďalších regiónov Slovenska.



Ďalšie kroky a implementácia
Po ukončení participatívneho procesu bol návrh akčného plánu finalizovaný a postúpený na ďalšie
schvaľovacie kroky. Nasledovať bude jeho prerokovanie v príslušných poradných orgánoch,
medzirezortné pripomienkové konanie a schválenie vládou SR.

Týmto sa však proces nekončí. Multistakeholder fórum bude pokračovať vo svojej činnosti aj počas
implementácie akčného plánu. Zapojení aktéri sa budú pravidelne stretávať a minimálne dvakrát
ročne hodnotiť pokrok v plnení jednotlivých záväzkov.

Akčný plán OGP na roky 2026 – 2028 predstavuje súbor konkrétnych opatrení, ktorých ambíciou je
prispieť k otvorenejšej, transparentnejšej a participatívnejšej verejnej správe na Slovensku.

https://www.bbsk.sk/aktuality/akcny-plan-iniciativy-pre-otvorene-vladnutie-na-roky-2026-2028-partici
pacia-spolupraca-a-konkretne-riesenia
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